



## 市市场监管局相关负责人做客《行风热线》直播间,与市民朋友在线交流—— 严把民生计量关 让群众“称”心如意



10月15日,市市场监管局党组成员、副局长董军做客《行风热线》直播间,围绕如何有效规范民生计量领域市场秩序,对电子秤、加油机如何监管等问题,与市民朋友在线交流。

### 坚持多措并举 解决民生计量难题

为进一步规范民生计量领域市场秩序,严厉打击使用不合格计量器具等违法行为,切实解决民生相关“计量”难题,今年以来,市市场监管局主要做了以下几个方面的工作:

加强日常监管,开展系列民生计量器具大检查大检活动。执法人员对全市集贸市场、大型商场、超市、熟食店、餐饮店、加油(气)站、充电桩(站)等与人民群众生活息息相关的经营场所进行计量器具监督检查。重点针对全市化工、危化品、燃气、热电、医药等领域在用涉及安全

防护的压力表、气体报警器的管理使用和检定情况进行检查,强化使用企业计量法制意识,保障企业生产领域安全。

推进强制计量器具的检定工作。今年截至目前,全市共检定各类强制计量器具9万多(台)件,有效保障了民生计量领域的和谐稳定。

加强计量法律法规的宣传普及。该局联合相关公共服务单位开展第25个世界计量日活动,现场接受400余名群众的计量咨询,免费为市民检定血压计、黄金饰品150余件,发放宣传材料800余份、计量小知识奖品400份。制发民生计量小知识手册,方便市民了解计量器具正确使用方法和注意事项,营造社会共治的良好氛围。

### “斤斤计较”不含糊 打击“鬼秤”护公平

针对近期一些网络博主曝光市场上商家使用“鬼秤”的现象,市市场监管局主要从如下几个方面入手进行管理:

开展电子秤的周期检定。监管机构督促各县市

法定计量机构采取主动检、上门检、快速检的方式,保障主要使用领域的电子秤检定到位。

开展电子秤的日常监管。该局为全市134个基层所配备标准砝码,采取定期巡查和不定期抽查的方式鉴别计量是否准确。

加强电子秤作弊行为的执法力度。今年以来,共查办电子秤作弊案件51件,对违法行为起到震慑作用。畅通投诉举报渠道,充分发挥社会监督作用。计量部门积极跟进血压计、黄金饰品150余件,发放宣传材料800余份、计量小知识奖品400份。制发民生计量小知识手册,方便市民了解计量器具正确使用方法和注意事项,营造社会共治的良好氛围。

### 严查加油作弊行为 消除群众“油虑”

燃油加油机量值是否准确,一直是市民部门重点监管范畴。市市场监管局强化加油站计量监督管理和检定全覆盖,落实十大民生计量领域加油机监管工作。对全市范围内431家加油站、1570台加油机、3498把加油枪实行“一网管理、依规检定、检情公开、监督检查、诚信承诺”100%计量强制检定全覆盖管理。

具体措施包括建立清晰明了的管理台账,加强加油机维修管理、组织专项行动、强化部门联动等。在周期检定之前,督促全市加油站点在湖北省强制检定计量器具管理系统上实行登记备案审批,各县市法定计量检定机构收到任务后,按计划实施检定工作。目前,全市加油站实现网上申报报检率达100%。

### 编辑观点:

“小计量”连着“大民生”,关系着百姓的“菜篮子”“米袋子”“油瓶子”。要想真正解决群众急难愁盼问题,还需相关部门多点发力、多措并举、多管齐下,以计量安全“小切口”做实服务市场“大民生”,持续营造诚信、守法、公正、和谐的市场消费环境,切实守护好民生底线,维护消费者的合法权益。



扫码看详情

## 关注荆州市自行车锦标赛

### 荆州市自行车锦标赛10月19日开赛

本报讯(记者琳玲 通讯员杨静荣 王思奇)10月19日,2024年荆州市“荆彩杯”群众体育系列赛暨荆州区自行车锦标赛将正式开赛。

昨日,记者在参赛地川店镇看到,不少骑手已提前来到赛场熟悉路线。“整个赛道全程33公里,起伏只有100米,对于大功率骑手来说,比较有优势,能让更多选手体验赛道。”荆州市瑞豹自行车俱乐部负责人介绍,赛道两旁,密林葱郁、湖面如镜,楚王车马阵、金家

窑、驿等标志性建筑竞相入眼,美不胜收。魅力赛道将为骑手带来丰富的骑行体验。

据悉,2024年荆州市“荆彩杯”群众体育系列赛暨荆州区自行车锦标赛由市文旅局主办。比赛设置男子公路精英组、男子公路大师组、女子公路公开组等3个组别,设置奖金4.98万元,其中3个组别第一名将分获奖金3000元。即日起,记者将对整个赛事进行跟踪报道,敬请关注。

### 荆当旅游公路(联山路口—楚王车马阵景区)将实行临时交通管制

本报讯(记者余海艳 通讯员杜天)

10月19日(星期六)上午9时至12时,2024年荆州市“荆彩杯”群众体育系列赛暨荆州区自行车锦标赛将在荆州区川店镇举行。为保障赛事顺利进行及比赛期间道路交通安全有序,交警部门将对荆当旅游公路(联山路口—楚王车马阵景区)实行临时交通管制。

此次赛事路线以川店镇松园村村委会为起点,至楚王车马阵景区停车场路口折返,沿荆当旅游公路经过松园村、川店村、凤林村、枣林岗村、云南村

至联山村红绿灯路口折返至松园村村委,全程33公里。

10月19日8时起,荆当旅游公路赛事路段禁止机动车、非机动车、行人通行,赛事选手、工作人员及持有赛事通行证车辆除外。过往车辆由S429省道、S271省道等周边道路绕行,行人及非机动车根据现场民警指挥通行。

荆州交警提醒:交通管制路段恢复正常通行的时间根据比赛进程决定,预计在11时逐步解除交通管制。请广大市民提前做好出行安排,合理规划出行路线。

### 沙市区开展送健康下乡活动

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员吴丹丹)“以前在农村,得了‘大肚子病’很麻烦。现在好了,不仅可以免费住院治病,工作人员还上门,免费为我们发药,真的很贴心!”近日,沙市区岑河镇定向村民袁丹菊拉着区疾控中心回访工作人员的手,感激之情溢于言表。

袁丹菊口中的“大肚子病”即为血吸虫病,是人体感染血吸虫所引起的一种严重危害身体健康的寄生虫病。为提高辖区内群众健康意识和防病能力,沙市区疾控中心联合全区乡镇卫生院开展为民送医下乡活动。现场采用体检、血检、粪检等多种形式对辖区居民进行检查,让居民在家门口就能享受到优质、便捷、高效的公共卫生服务。

同时,沙市区疾控中心在各卫生院设立健康咨询台,为村民提供血吸虫病防治知识咨询和健康体检服务,受到村民们欢迎。

袁丹菊就是此次活动受惠群众之

一。“我的血检化验结果显示阳性,医生给我发了18颗‘药丸子’,分2天吃,我回去也要好好跟我们村其他人说,得了病不要怕,疾控中心会来免费帮咱治病,还有回访呢!”

所谓的“药丸子”,实际上是吡喹酮片,是目前治疗血吸虫病的常用药,其疗效显著且不良反应少。“针对不同病情的患者,治疗方法也有所不同,如急性血吸虫病采用六日疗法,慢性、晚期血吸虫病则采用二日疗法。”沙市区疾控中心血防所负责人介绍。

在发放吡喹酮片过程中,村医详细登记发放记录,仔细询问村民是否有服用药物禁忌症,对无禁忌症的群众发放药物,并耐心指导用药方法和服药后的注意事项,确保用药安全。

截至目前,沙市区已完成晚血救治77人,扩大化疗1178人次;年度人群查治病工作已累计完成体检30295人、血检14085人、粪检310人。

### 夫妻双双涉嫌醉驾 同一地点先后被查

#### 交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员王翔)近日,荆州交警一大队在学苑路新风二路路口开展酒醉驾专项整治行动,一对夫妻因酒后驾驶机动车,几乎同时在同一地点被查,且2人均涉嫌醉驾。

10月12日凌晨,民警在夜查整治行动中发现,一辆小型汽车在检查点后方紧急刹车、形迹可疑,遂立即上前查看。通过检测,民警发现该车女驾驶人涉嫌酒后驾驶机动车。正当民警对其进行取证时,又有一辆小型轿车紧急驶向检查点并停在旁边小路口,驾驶座上的男子慌张下车四处张望。民警上

前查看后,闻到了浓烈的酒气,最终确认该男驾驶人涉嫌酒后驾驶机动车。

原来,男驾驶人王某(化名)与当晚同时被查的女驾驶人刘某(化名)为夫妻关系。当晚,双方共同饮酒后发生争执,王某得知妻子刘某酒后驾车离开后,出于担心驱车追赶,不料在同一地点被交警查获。

鉴于两位当事人在现场情绪比较激动,出于安全考虑,民警将二人分隔开来,一边进行呼气式酒精检测,一边安抚双方情绪。

最终,呼气式酒精检测检测结果显示,两人均涉嫌醉酒后驾驶机动车。目前,该案件正在进一步办理中。

#### 公告

经国家金融监督管理总局荆州监管分局核准,中国工商银行股份有限公司荆州北京路支行于2024年10月13日撤销,现予以公告。

2024年10月16日

机构名称:中国工商银行股份有限公司荆州北京路支行  
许可证流水号:00945327  
机构编码:B0001S342100006  
成立日期:1985年6月1日  
机构地址:湖北省荆州市沙市区北京中路199-1号  
业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;发行金融债券;代理发行、代理兑付、承销政府债券;买卖政府债券、金融债券;从事同业拆借;买卖、代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项及代理保险业务;提供保管箱业务;经银行业监督管理机构批准的其他业务。  
负责人:刘青  
邮政编码:434000  
联系电话:0716-8214087  
发证日期:2021年8月27日  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会荆州监管分局  
以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)查询。

#### 建设项目环境影响征求意见的公告

监利市景和新兴产业投资有限公司白螺工业园区热电联产三期扩建项目环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现征求公众意见。  
环境影响报告书(征求意见稿)及公众意见表查询方式:  
http://jzstshj.zwqk.jingzhou.gov.cn/35663/110220243/t114220243104/529778.shtml  
纸质版可到监利市景和新兴产业投资有限公司查阅。  
征求意见公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。  
联系人:赵经理  
联系电话:0716-3082888  
联系邮箱:zhaol2@ndpaper.com  
起止时间:自公示起10个工作日

### 强化管控宣传 力保航运安全

10月15日清晨,在长江沙市段部分江段出现能见度小于200米大雾。荆州海事局启动三级预警响应,工作人员强化现场管控与宣传,力保长江航运安全。(通讯员 黄国舜 记者 潘路 摄)



### 荆州监狱举行“统一开放日”活动

本报讯(记者刘思楦 通讯员王峰)10月15日上午,湖北省监狱管理局在全省监狱系统内开展第二届“统一开放日”活动。荆州监狱作为分会场,积极邀请社会各界人士和服刑人员家属代表参加监狱系统“统一开放日”活动。

在活动主办方的组织下,社会各界

人士和服刑人员家属代表参观了服刑人员生活学习现场、服刑人员食堂现场、职业技能培训基地、习艺生产车间,了解狱务公开情况、“书香文化进监狱”读书活动开展情况等。

活动现场还组织了服刑人员队列表演和歌咏汇报表演,向来宾宣传了刑

州监狱公平、公正、公开的民警执法理念,全方位展示了监狱教育改造成果,介绍了荆州监狱连续29年无罪犯脱逃的成绩。

活动中,服刑人员家属与服刑人员进行了亲情帮教,市老年大学爱心人士面向服刑人员举行了文艺演出。

此次“统一开放日”活动,有力彰显了我省监狱作为司法行政机关在推进全面依法治国、建设平安湖北方面作出的努力和成效。荆州监狱将进一步深入践行教育改造宗旨,积极行动,不断完善和进步,努力创建人民满意、社会满意的优秀司法行政单位。

### 荆州经开区联合街道:“民生愿景”变为“幸福实景”

□ 记者 王章青 李理

#### 共同缔造 美好家园

“自从小区建起文化活动现场,这里就成了我们居民健身休闲的好去处。”“我们虽说还是还迁小区,但居住环境真不错!”……

近日,荆州经开区联合街道纪工委工作人员来到常湾逸居小区开展实地回访,说起新建的社区文化活动现场,小区居民连连点赞。

小区环境发生蝶变,得益于今年上半年,联合街道纪工委工作人员在小区开展的一次走访活动。

“我们小区是新建还迁小区,很多设施不完善,夏天夜晚和邻居们乘凉聊天,还要自备小板凳。”“小区里没什么活动场所,老人们想锻炼身体,都没有健身器材……”得知工作人员正在征集居民的急难愁盼问题,几位居民不约而同提到了这个问题。

常湾逸居小区是荆州经开区还迁小区,居住着4个乡镇的还迁居民,现有常住居民2910户、7486人。“群众提出了缺少文化场所的诉求,民有所呼,我们必有应!”联合街道纪工委工作人员立即将问题反馈给常湾社区,

要求进一步征求居民意见,并着手文化活动现场建设前期工作。

居民的这一诉求,也摆上了联合街道党工委会议议程,成为街道主要负责人领办事项。调研走访、现场踏勘、跟进督办、建设紧锣密鼓展开。“还要注意化解改造中的噪音污染、建筑垃圾处理等问题,确保为居民把好事办好。”

1个月后,常湾社区文化活动现场正式投用。在这座长90米、宽41米,硬化面积2500平方米的广场内,文化长廊、儿童空间、运动健身功能齐全,乒乓球桌、羽毛球场、健身器材、廊亭景

观、儿童滑梯一应俱全。

“从反映问题到建成投用,只有短短3个月时间。我们老百姓的急难愁盼问题是真正被看见、被听见、被重视。我们在小区生活,更舒适、更惬意了!”居民王以贵感慨地说。

“自群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,街道始终将工作落脚点放在增强群众获得感、幸福感、安全感上,全力推动集中整治。今后,我们将全力解决群众身边的急难愁盼问题,以实绩实效维护好群众的切身利益。”联合街道主要负责人表示。

### 面对恶性伤人事件,69岁退役老兵曾祥生挺身而出夺下凶器—— 一次见义勇为 挽救两个家庭

□ 记者 张明金 通讯员 刘峥嵘 苏敏

#### 培育和践行 社会主义核心价值观

“我刚刚得到一张‘双荣誉称号’的证书。”

近日,荆州市退役军人服务中心副主任刘峥嵘在慰问69岁退役老兵曾祥生时,曾祥生通过微信发来一张由荆州市游泳协会、康家桥游泳俱乐部共同颁发的“见义勇为先进个人”“党员先锋”证书。通过聊天,这才得知他勇夺板斧挽救“两个家庭”的故事。

时间回到6月27日上午10时许,在荆江崇文江段,曾祥生游泳完上岸

休息,突然听到康家桥俱乐部内一阵骚动,十多个人慌忙从屋内跑出,有人在高声呼喊“砍人了”。

曾祥生见状,大步流星冲进去,只见70岁的周某正举着一把板斧,朝俱乐部负责人张某砍去,手无寸铁的张某躲闪不及,右臂被砍鲜血直流。

眼见周某再次举斧,准备继续攻击时,曾祥生一个健步上前,将周某举起的板斧死死抱住。体格高大的周某拼命反抗,试图摆脱曾祥生的控制。“不能这样,不要冲动!”看着悬在头上的板斧,曾祥生越抓越紧,不断劝说,好在旁边的泳友及时帮忙,曾祥生快速夺下

周某手中的板斧。

原来周某和张某因琐事发生争执,周某突然抄起板斧伤人。事后,公安民警将周某带回派出所调查。“幸好曾伯及时制止,要不然我犯下大错,毁的就是两个家庭。”在派出所,冷静下来的周某,对曾祥生的及时制止连声致谢。

“谢谢曾伯相救,要不然后果不堪设想。”在医院治疗11天,出院后,张某第一时间对曾祥生见义勇为的行为表示感谢。

一次义举,挽救两个家庭。那段时间,曾祥生从未向他人提及此事,包括自己的家人。为表彰曾伯的精神,张

某特意向荆州市游泳协会负责人说明此事,共同为曾伯颁发这张“双荣誉称号”证书。

通过了解,泳友们只知道曾祥生是沙市区人民检察院退休干部。这个平凡的身份背后,还有一个特殊的身份,曾祥生曾在1979年参加边境战争,他带领的电台班在战斗中发挥重要作用,荣立集体一等功,曾祥生代表全班出席13军英雄功臣大会。

“作为一名老党员、退役老兵,这个时候必须冲上去,这是本能,更是责任。”采访中,曾祥生不愿过多宣传,反复说的这句话质朴而坚定。